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Nowa jakość w badaniach.

W miniony piątek, podczas Walnego Zgromadzenia Przedstawicieli Organizacji Firm Badania Opinii i Rynku przedstawiono wyniki audytu obrotów branży badawczej w roku 2009. Obrót 20 firm, które wzięły udział w audycie wyniósł 515 ml zł, co oznacza spadek o 0,7% w stosunku do roku 2008. Wartość całego rynku badawczego wg szacunków OFBOR wyniosła w minionym roku ponad 621 mln zł.
„Choć po raz pierwszy od 20 lat polscy badacze nie wypracowali wzrostu obrotów, minimalna strata jaką zanotowała branża nie powinna być powodem do zmartwień. Badania rynku są dziedzina wrażliwą na fluktuacje gospodarki. Wiele zleceń trafia do Polski z Europy Zachodniej, gdzie portfel zamówień badawczych w ubiegłym roku zmniejszył się od kilku do kilkunastu procent w zależności od kraju. W sąsiednich Czechach spadek wyniósł 4%. Na tym tle wypadamy doskonale” – mówi Janusz Durlik, prezes OFBOR.

Wielu przedstawicieli agencji badawczych wskazuje, że przesuniecie realizacji licznych projektów badawczych z ostatnich miesięcy na ubiegłego roku na pierwszy kwartał 2010 r. mogło być przyczyną  nieco zaniżonego wyniku minionego roku. „Na pewno obserwowaliśmy pewne zamrożenie budżetów badawczych przez dużą część roku oraz eksplozję zamówień późną jesienią. Część projektów musiała czekać na realizację do stycznia i lutego. To faktycznie nieco zamazało obraz wyniku finansowego agencji badawczych w kryzysowym roku 2009.” – dodaje Janusz Durlik.

Ze względu na wymogi rachunkowości międzynarodowej pełne wyniki audytu, uwzględniające obroty poszczególnych firm, zostaną opublikowane na początku kwietnia.

Organizacja Firm Badania Opinii i Rynku (OFBOR) jest jedynym w Polsce stowarzyszeniem skupiającym wyłącznie instytuty badawcze, powołanym w celu kontroli przestrzegania norm etycznych oraz metodologicznych w badaniach opinii i rynku, a także działającym na rzecz publicznego zaufania do badań. Do OFBOR należą 22 instytuty badawcze.
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